1. Oswpolpe Toug akOAOUBOUC KWOLKEG:

| | ]| \Y) \Y) VI
a 1 000 1 0 10 010
B 00 011 10 10 010 101
1% 01 110 110 110 0110 011
1) 10 101 1110 1110 01110 101
Znteital va e€etdoete eav oL KwSLke I, 11, 11, 1V, V kat VI givat:

a. Eukpuveilc kwdikec (un dialovteg - non-singular)
b. Movoonuavtol KwSLKes (Lovadika amokwdikomotrolpol - uniquely decodable)
c. JTwypaia amokwdikomolnotpol KWOLKeS (Apeool - instantaneous code)
d. MpoBepatikol KWELKEC
Not TEKUNPLWOETE TIC ATIAVINOELC 00C — UE TTapadelypaTa av amatLteital.

Zntouvtal ol puBuot mAnpodopiag Twv Kwdikwy, oL anootdacelg Hamming kat n duvatotnta
avixveuong/810pBwaong obaApdtwy pe Bacn TV andotacn, Yo Toug akoAouBoug KWAIKEC:
C, ={00,10,01,11}

C, ={000,011,110,101}

C, ={000000,001110,110001,101011}
C, ={000000,111111}

C, ={000000,111110,010101}

EmBupolpe vo HETASWOOUHE TO VUL
10101011101

e kwdika Hamming. Noéoco Ba eival 1o péyeBog TOU KWOLKOTMOLNUEVOU UNVUUOTOC Yla TO
OUYKEKPLUEVO pRvupa? Moo Ba gival To TeAko pRvupa mou Ba amootalel? Awote neplypadn
TwV Bnuatwy ouv akoAouBoulvtal.

To AapPavopevo onpa otov €ktn eival to (610 e Tov moumnod — aAAd otnv B€on tou 3 kat 4°V
bit umtapxeL 1 (avefdptnta Pe TO TL UTIOAOYLOTNKE OTO TponyoUluevo Brua). Ymapxet Adbog?
Edapudote tn Stadikacia anokwdikomolnong yla tTnv avixveuon kot mbavr dt1opbwaon.

Oewpnote OTL 0To AaUBAVOUEVO OO TOU TIPONYOUHEVOU Brnatog, otn B€on tou 3° bit
unapyxet 0. EmavaAafete tn dtadikaoio Kot OXOALAOTE.

XPNOLLOTIOLWVTOG TOV CUVEALKTIKO KWOLKOTIOLNTH TOU OXNUATOoG, urtoAoyiote tnv €€060 Tou av
600¢el To pvupa (apxwkn kataotaon 00) :



x[n]

[x[0] x[1] x[2] x[3]] = [10 0 1]

2tn ouvéyela oag Sivetal to Staypappa Trellis cupmMAnpwEEVO yla va eGAPUOCETE TNV
amokwdLKomoinon Kal va anodoclosTe TOLo (VAL TO EKTIEUMOUEVO G av N akoAouBia mou
AaBapeeivat: 11101110

Trellis:
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Atdetat pia Stakplr mnyn Le €€L otabuecg A, B, C, D, E, F kaL mBavotnteg epdaviong avtwy Pa =
12,5%, Pg = 50%, Pc =25%, Pp = 3,125%, P =6,25%, Pr = 3,125%.

a.

®oo0 o

Na umtoAoyioete tnv Evtporia kot tov MAgovacouo T mnyng

Na oxedldoete évav Suadikd kwdika pe Tov adyoplBuo Shannon

Noa oxedldoete Evav Suadiko kwdika pe tov adyoplBuo Shannon-Fano,

Na oxedlaoete évav Suadikd Kwdika pe Tov adyoplBuo Huffman.

Na umnoloyioete tnv anodoon kaBe KwdIKA Kal va eMINEEETE TOV TIEPLOCOTEPO Kall
AlyoTEPO AMOSOTIKO KWK

Edv n mnyn eknéurmnetl 150 oL pPBoAa to SeutepOAemTo moLog eival o pubuog mAnpodopiag
yla kaBe kwdikomoinon Kot TOLEG OL AVAYKEG O€ XWPNTIKOTNTA KavaAlol kdBe dopa.

Eotw pa duadikn mnyn (0,1) pe mBavotnteg epdaviong kabs cupPorouv 1/2 kal pubuod
netadoong r = 2500 cupPola/sec.

a.
b.

YroAoyloTe tnVv evrporia tneg mnyng

Eav ta dedopéva tng mnyng Stepxovral amno éva Suadikd Kavaitl ywpic Bopufo, mola
Ba mpémel elval N xwpnTKOTNTA AUTOU TOU KAVAALOU

Edv to kavaAL amnod to onoio SiEpyxovral ta dedopéva ennpealetal and 66pufo ue
mBavotnta epdaviong opapatog pe = 0,05, mola eival N xwpenTLKOTNTA TOU KAVOALOU
napouaia BopuBou Kal molog eivatl o pubuog mapoxng mAnpogdopiag otnv £€0do Tou
KOWVOALOU;

TLanmotéAeopa €XeL N mapousia Tou BopuBou 0To KavAAL




M'VWOoTNG TWV apXWV Kal vopwv tng O. MAnpodopiag, oxediaoe kwdika tnyng yla tTnv petadoon
Twv anoteAeopdtwy Twv Chicago Bulls, wg €€ng:

* Nikn gvtog €6pag 110

¢ Hrtta evtog €6pag 10

e Nikn extog €6pag: 1110

 'Htta ektog €6pag: 0

Ot pidaBAoL Tou Zikayo ival Kot HECO OPO XapoUEVOL 1) AUTINUEVOL Kal yLaTi?
Ta teleutaia anoteAéopoata TnG opadag sivat: (Htta evtog) (Nikn ektog). NpooBEate éva bit
aptia Lootipiag ava 3 bit. Nooa bit Ba otalouv? MNowa?

IR £XEL TNV ELKOVL{OUEVN POOUOTIKA TTUKVOTNTA LoXUOC.

2 W/Hz

-1000kHz -500kHz 500kHz 1500kHz

Mowa n eAdxwotn ouxvotnta SewypoatoAndiog pe Bdaon to Bewpnua tou Nyquist?. Ymdpxel
UETOOXNHOTLOMOC TIOU UITOPEL VAL LELWOEL TNV AMALTOUEVN cuxvotnta delypatoAnyiag?

o to mapamdavw cApa, To oApa eival TPayUATKO A HyadLko Kat ylati? Av n mapAdUETPOG 1) TOU
BopUBou £xeL Tiun 0.4 W/Hz, mola n xwpnTkOTNTA Tou SLaUAOU KAl TTOLOG 0 ONUATOB0PUBKOG
Aoyoc¢ (o€ dB)?

MapaAAayr) Tou MopamAvwW:

Oewpolpe Aeuko NpooBetikd Gaussian O6puBo pe mapauetpo 7. Mota givat n XwpnTikoTNTA TOU
Stavlou cuvaptroeL tou 1?



EmBupw va petadwow pe pubuo R=9Mbps. Motog o eAdxlotog onuatoBopuPikog Aoyog mou Ba
HoU To emitpéPel auto oL uPpwva e To Bewpnpa tou Shannon? Av to SNR eivat 18dB, pmopei va
urnootnpyBet pubuog 12kbps?

‘Exoupe mnyn mAnpodopiag pe pvaun 1" taéng (mnyn otnv omola n ekmoumnn evog cUUPoAo
efaptatal amoé To TpPonyoupevo oUUPBoAo Tou ekméUdOnke). Alvetal To Saypoppa
KATAOTACEWV. ZUUMANPWOTE TOV TIVAKO LETATITWOEWYV TNG TNYAG.
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Mta SltakpLti mnyn HE KN apayel pla MapkoBlavr aAvcida mpwtng taénc. To aAdaBnto
NG MNYNG anoteAeital and ta cUpBoAA @, x kat . O mivakag petafaong ivat:

41 -
720

Plo/eo) Ple/x) Plo/P)] |} 3
P=|PG/e) P&/x) PU/P)=|7 0 7
P@/o) PW/x) PA/D| | 1 1

3 3 3

No urtoAoylotouv:

1) OL BavOTNTEG EKTIOUTING TWV CUMBOAWY TNG TNYAG @, X KoL .

2) Ot ouvduoopéveg TIOAVOTNTEG EKTTOUTIAG NVULATWY ATOTEAOUEVWY oo SU0
oUuBoAa.



3) Na oxnuoatiotolVv KwOIKES AEEeLg pe To Suadiko Kwdiko addaBnTo yia ta Sduvata pnvopata
600 cUUBOAWY cUpdwWvA pEe Tov aAyoplBuo tou Fano.

(Znu. Av kat n aoknon AUBNKke kat otn SLAAEEN, N AUon unopet va Bpebel oto Oswpia
MAnpodopiag kat Kwdikomoinon (eclass) ogA. 76)

BONUS:

H tnyn e1068ou og éva kavaAl eival pia tuxaia petafAnti X pe TiHeEG ta oupBoAa: a, b, ¢, d. H
£€€060¢ auToU Tou KavaAloU eival pia tuxaia petafAnth Y pe TipéC ta idta cupPoAa. H amo
KoLvoU Katavoun autwy Twv dUo tuxaiwv petafAntwy neplypddetal anod Tov akoAouvbo
Tivoka:

X=a x=b X=C x=d
y=a 1/8 1/16 1/16 1/4
y=b 1/16 1/8 1/16 0
y=C 1/32 1/32 1/16 0
y=d 1/32 1/32 1/16 0

No uTtoAoyLOTEL N evtpoTtia ITtn cuveéxela va BpeBel n amod KowoU evtporia Kal n umo cuvenkn
eviporia Bpeite eniong tnv apoBaia mAnpodopia kat éva KATw Gpayua TG XWPNTIKOTNTAG TOU
kavaou o bits. H(X),H(Y). H(X,Y) H(Y| X). I(X,Y).

(Znu. AmAR edappoyn Twv TUIWV)

BONUS:

‘Eotw pta duadikn mnyn (0,1) pe mBavotnteg epdaviong cupBolwyv 1/3 kat 2/3 avtiotolya Kot
puBuo petadoong r = 1000 cupPola/sec.

YrnioAoylote tnv evtpomia TnG mnNyng

Edv to kavaAL amno to omnoio diEpyovral ta Sedopéva ennpedletal and B0pufo pe mbBavotnta
eudaviong opaApatog pe = 0,02, mola ival N xwpNTKOTNTA TOU KavaAlou apousia BopuBou
KalL TtoLog givat o puBuog mapoxng mAnpodopiag otnv €£060 Tou KavaAlou;




(Znu. Mowalel oAU pe tponyoUUEVN AOKNGON LOVOo Ttou ta cUpBoAa dev eival oomibava. Auto
€XEL pLaL povo Sladopa:

- O puBuog mapoxng mAnpodopiag urtoAoyileTal amo tnv eviportia tng nnyne.

- Opwg N xwpnTkoTNTA oUWV LE TOV 0PLOUO TNG €ival n MAX evtporia — ou
nipokUTItel OTAN EINAI IZONIOANA ta cUpoAa. OmOTE yla TOV UTTOAOYLOMO TNG
xwpntkéTtnTa, Ba pémnel va urtoAoytotouv ot eviportieg H(Y), H(Y/X) yia
LooniBava!



